

医保框架全面形成 病有所医目标更近

医改5年 政府累计投入3万亿

本报北京4月8日电(记者白剑峰)国家卫生计生委今天举行例行新闻发布会。国家卫生计生委新闻发言人、宣传司司长毛群安就医改等问题回答了记者提问。他指出,医改5年来,中央政府和各级政府总共投入的经费达到了3万亿元左右。全民基本医保的制度框架全面建成,病有所医的目标迈出了关键性步伐。国家基本药物制度已经基本建立,基层医疗卫生机构综合改革持续深化,基层医疗卫生服务体系面貌焕然一新,服务能力大幅提升。基层公共卫生服务深入开展,均等化水平明显提高。

调整医疗服务价格逐步到位

毛群安指出,县级公立医院改革是全面推进公立医院改革的重要内容,是解决群众看病难、看病贵问题的关键环节。今年的县级公立医院综合改革试点扩大到了1011个县,覆盖农村5亿人口。过去,公立医院的补偿机制是三个渠道:政府补贴、药品加成收入和医疗服务收费。这次公立医院改革要破除以药补医机制,公立医院的补偿机制由原来的三个渠道变成了两个渠道,增加政府投入和调整医疗服务价格,使医院的运行机制能够得到保障。在价格调整方面,我们确定的原则就是总量控制、结构调整、有升有降,逐步到位。针对药品采购中存在的问题,我们借鉴基层药品集中采购的经验,以省级为单位,按照质量优先、价格合理的原则,采取招采合一、量价挂钩等办法,开展集中招标采购。

建立短缺药品储备制度

毛群安说,前一阶段一些低价药品供应出现了短



缺现象,包括治疗甲状腺疾病的药品。国家卫生计生委积极推动有关部门,共同研究常用低价药品定点生产和保障供应工作。目前,会同工信部、发改委、食品药品监管总局等部门建立了工作协调机制,明确了各个部门的任务分工。同时完善了采购办法,建立了常态短缺药品储备制度。我们对短缺药品进行动态监测,配合有关部门加大政策的扶持力度。国家医改委也在专门研究改进低价药品价格管理的办法。

禁止擅自给儿童进行预防用药

前一段时间,个别地方发现幼儿园擅自给儿童进行群体性的预防用药事件。事情发生后,教育部、国家卫生计生委联合印发了通报,明令禁止擅自给儿童

进行群体性预防用药的行为,因为这种做法不符合国家对幼儿园学生健康服务工作管理的要求。我们要求各地排查这种情况,对反映和暴露的问题要进行认真核实查处,强化责任追究,严肃处理责任人,并要向社会通报查处的结果。

国家对于幼儿园幼儿的健康服务有明确的规定,对儿童进行的健康保健活动应该按照国家的相关规定,特别像预防性服药的行为,要按照国家的有关规定,在医疗机构或者是公共卫生机构的指导下进行。这种预防性服药在重大传染病防治的过程中会遇到,但是预防性服药可能会对儿童的健康造成影响,所以必须慎之又慎,幼儿园要坚决禁止擅自用药的行为。

社会资本办医“四个放宽”

毛群安指出,国家就社会办医出台了相应的政策规定,目的是希望社会办医能够有快速发展,缓解目前医疗服务供给方面的不足。我们鼓励社会力量办医,就要使各项政策能够尽快地得到落实。关键是要做到“四个放宽”、“一个简化”:一是放宽举办的主体,促进医疗机构举办主体的多元化,扩大境外资本在内地设立独资医院的范围。二是放宽服务的领域,凡是法律法规没有明令禁止的领域都是向社会资本开放的。三是要放宽大型设备的配置。对于社会办医这些机构,要放宽大型设备的配置。四是要放宽人才有序流动的条件。特别是要推进医师的多点执业。“一个简化”是要简化审批的流程,提高办事效率,同时要清理各种阻碍社会资本进入医疗服务领域的不合理规定。

2014年博鳌亚洲论坛年会4月8日在海南博鳌举行。亚洲各国将进入改革关键时期,金融改革格外引起嘉宾的兴趣。8日的会议包括“改革:亚洲金融与贸易的新格局”和“小微金融:亚洲的创新与实践”两个金融主题论坛。参会嘉宾对亚洲第一大经济体中国的金融改革显示了极高的热情。

人民币要在世界经济中占据主导地位必须更加强势和国际化。美国耶鲁大学金融学教授陈志武说,美元在国际经济领域中仍然处于主导地位,例如很多非洲国家只接受美元支付,人民币如果要在世界经济领域中获得主导地位,中国需要让人民币更加强势,并进一步实现人民币国际化。

互联网金融不能解决中国所有问题。北京大学国家发展研究院教授林毅夫表示,互联网金融在某种程度上会帮助中国的国内生产总值增长,但是绝对不是国内生产总值增长的万能药,中国必须持之以恒地向技术创新、产业升级投资,这些投资需要金融服务。互联网金融作为新技术,能够帮助很多中小企业,但不能认为互联网金融可以解决中国所有问题。

小微企业融资难是全球性难题。论坛发布的《小微金融发展报告》显示,在亚洲国家,由于金融体系不完善,小微企业融资难问题尤为突出。中国银监会副主席阎庆民建议,银监会针对小微企业融资难、融资贵的问题,金融机构应该适当扩大非信贷金融服务,以改革的精神来扩大或提高非信贷融资所占比例,提高小微企业股权融资比例,适当降低债务式融资。

博鳌首日热议金融改革

本报记者 王屹屹

寻找黑匣子 正处关键阶段

据新华社北京4月8日电(记者白洁、张鹏雄)外交部发言人洪磊8日在例行记者会上介绍马航失联客机搜寻情况时表示,目前正处于寻找马航失联客机黑匣子的关键阶段,中方将进一步加水上、水下、空中的联合搜寻协同。

洪磊表示,连日来中方“海巡01”轮、“东海救101”轮和井冈山舰、昆仑山舰在144平方公里疑似海区加强搜寻力度,特别是加强水下复核扫测搜寻力度;“南海救115”轮和海口舰分别在西区近6万平方公里和南区3万多平方公里的海区搜寻;“海巡31”轮、“南海救101”轮及海军永兴岛船继续在印度洋东部海域搜寻。

外交部发言人:

中方将长期坚持与邻为善

据新华社北京4月8日电(记者白洁、张鹏雄)针对美国防部长哈格尔日前在日本发表的有关中国的言论,外交部发言人洪磊8日表示,中方将长期坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交政策。

当天例行记者会上,有记者问,哈格尔6日与日本防卫大臣小野寺五典会谈时称,中国是一个大国,应承担新的更广泛责任,应尊重邻国。中方对此有何评论?

洪磊说,与邻为善、以邻为伴的周边外交政策是中国的自主选择,中方将长期坚持。“我们绝不侵犯他国主权和领土完整,也绝不允许任何国家侵犯中国的主权和领土完整。”



“科学”号首次执行科考

4月8日,我国最先进海洋科考船“科学”号起航赴西太平洋,执行中科院“热带西太平洋海洋系统物质能量交换及其影响”战略性先导科技专项的相关科考任务。

“科学”号长99.8米,型宽17.8米,总吨位4711吨,续航力15000海里,自持力60天,由武昌船舶重工有限公司建造,被称为海洋上的“移动实验室”。

▲随船人员在“科学”号首航仪式上合影留念。

▼“科学”号首航仪式在青岛中苑码头举行。

新华社记者 李紫恒摄



就微软收购诺基亚设备和服务业务案 商务部决定附条件批准

本报北京4月8日电(记者申孟哲)8日,商务部作出附条件批准微软收购诺基亚设备和服务业务案反垄断审查决定。商务部反垄断局局长尚明表示,这是我国《反垄断法》实施以来遇到的最复杂的案件之一,因此也对交易进行了长达半年的反垄断审查。

尚明表示,目前全球75%的手机由中国生产,中国智能手机市场规模则占全球市场的34%;微软对安卓操作系统智能手机进行的安卓许可项目,以及诺基亚凭借专利许可的优势,可能影响到中国90%的智能手机。

一旦微软提高专利许可费,中国手机制造商要么选择退出市场,要么将成本传导至消费者。

基于此,在微软和诺基亚作出遵守公平、合理、无歧视(FRAND)原则的承诺之后,商务部认为这种解决方案可以减少交易对市场竞争的潜在威胁,从而附条件批准该案。尚明表示,如果以后微软出现了滥用支配及其他垄断市场的行为,并购审查部门、其他反垄断执法部门都将依据《反垄断法》相关规定对其进行调查和处理。

两岸三地媒体 探寻中原文化

“两岸三地媒体——中原文化行”日前在河南郑州圆满结束。来自两岸三地的30多家媒体分别在新郑黄帝故里、嵩山中岳庙、洛阳龙门石窟、淮阳太昊陵等地进行采访,对中原文化进行深入了解和传播,促进了两岸三地的文化交流。

图为记者在淮阳太昊陵参观采访。

王思衡、刘集摄影报道



西藏拨6200万改善学生膳食

农村小学是重点 惠及20多万学生

本报拉萨4月8日电(记者扎西)记者从西藏自治区教育厅了解到,西藏将下发6200万元义务教育学生营养改善计划资金,该资金将分两次下达,惠及学生20.65万人,其中农村小学在校生19.75万人。营养改善计划资金拨付形式为先由自治区财政厅和自治区教育厅联合将资金专项下达至各地(市)财政局和教育局,再由各地(市)县拨付至项目学校。

据西藏自治区教育厅相关负责人介绍,西藏从2012年春季学期开始,在全区74个县(市、区)所有农牧区义务教育学校全面启动农村义务教育学

生营养改善计划工作(不含县城)。根据西藏自治区人民政府印发的《西藏自治区农牧区义务教育学生营养改善工作方案的通知》精神,农村义务教育学生营养膳食补助标准为每生每天3元,全年按学生在校时间200天计算,即人均年补助标准为600元。

目前,西藏义务教育学生均已享受“三包”及助学金政策(其中伙食费占90%),供餐模式主要以食堂供餐为主。鉴于此情况,学生营养改善工作供餐模式将继续实行学校食堂集中供餐。各地专项划拨营养膳食补助资金,各项目学校将膳食补助资金

纳入“三包”经费统筹使用,并结合实际,因地制宜,注重肉、蛋、奶、蔬菜等的科学搭配,合理制定营养膳食标准,改善学生营养结构,确保学生营养膳食达到相关标准。

此外,西藏将力争用3年至5年时间为全区1000多所中小学建设澡堂。今年,西藏计划投入1.48亿元,实施高海拔中小学“四有”工程,新建饮水工程、澡堂、暖廊、菜窖各100个,切实解决基层学校师生基本生活困难问题。与此同时,今年还计划改造123所薄弱学校,建设1500套偏远艰苦地区教师周转宿舍。

杀害中国留学生凶手判无期

本报渥太华4月7日电(记者李学江)加拿大安大略省高等法院今天在多伦多对3年前杀害中国留学生柳乾的凶手判处无期徒刑,且在25年内不得保释。在加拿大没有死刑。

2011年4月15日凌晨,来自中国北京在多伦多约克大学留学的女学生柳乾,在其所租公寓的地下室被加拿大男学生布赖恩·迪克森强行入室,强奸并杀害。陪审团今天在经过4小时的讨论后,认定这是一起一级谋杀。迪克森是否会提起上诉目前尚不清楚。

“秦火火”涉嫌诽谤受审

据新华社北京4月8日电(记者涂铭)记者8日从北京市朝阳区法院获悉,备受关注的网络推手“秦火火”涉嫌诽谤、寻衅滋事一案将于4月11日上午在该院开庭审理。

公诉机关认为,秦志晖捏造损害他人名誉的事实,在信息网络上散布,造成恶劣社会影响,严重危害社会秩序;编造虚假信息在网络上散布,起哄闹事,造成公共秩序严重混乱。其行径已经触犯了刑法,应当以诽谤罪、寻衅滋事罪追究其刑事责任。